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Instruções

1.Preencha o cabeçalho e confira a atividade avaliativa, ela deve conter 8 questões valendo 1,0 ponto cada. 

2. Não é permitido o uso de calculadora para realizar o mesmo. 

3. Nas questões objetivas deve ser marcada apenas 1 (uma) alternativa, deixando sempre o calculo utilizado, na folha.  Bom Trabalho!!!!!!!!

1) (UFRS) As afirmativas abaixo estão baseadas em teorias evolutivas.

I
As características adquiridas ao longo da vida de um organismo são transmitidas aos seus descendentes.

II
Uma ginasta que desenvolveu músculos fortes, através de intensos exercícios, terá filhos com a musculatura bem desenvolvida.

III
O ambiente seleciona a variabilidade existente em uma população.

IV
 Em uma ninhada de cães, o animal mais bem adaptado às condições de vida existentes sobreviverá por mais tempo e, portanto, terá oportunidade de gerar um número maior de cãezinhos semelhantes a ele.

A alternativa que contém, respectivamente idéias de Lamarck e de Darwin é:

a) I e II. 
c)
 III e IV.
c)
I e IV.    d)
   IV e II.

2) (UFC-2006) A competição por um recurso de disponibilidade limitada é um dos pressupostos do conceito de seleção natural na teoria evolutiva de Darwin. Sobre esta declaração, é correto afirmar que é:

(    )  Verdadeira, pois o conceito de seleção natural do organismo melhor adaptado pressupõe que os predadores mais eficazes levem suas presas à extinção.

(    )  Falsa, pois apenas a competição interespecífica por um recurso de disponibilidade limitada contribui efetivamente para o conceito de seleção natural.

(    )  Verdadeira, pois apenas em decorrência da competição por um recurso de disponibilidade limitada é que há a seleção do organismo melhor adaptado.

(    ) Verdadeira, pois tanto a competição intraespecífica quanto a interespecífica são comportamentos que apresentam um alto grau de expressividade gênica.

3) (UNIFESP) Leia os trechos seguintes, extraídos de um texto sobre cor de pele na espécie humana. A pele de povos que habitaram certas áreas durante milênios adaptou-se para permitir a produção de vitamina D.

À medida que os seres humanos começaram a se movimentar pelo Velho Mundo há cerca de 100 mil anos, sua pele foi se adaptando às condições ambientais das diferentes regiões. A cor da pele das populações nativas da África foi a que teve mais tempo para se adaptar porque os primeiros seres humanos surgiram ali. ("Scientific American Brasil", vol. 6, novembro de 2002.)

Nesses dois trechos, encontram-se subjacentes  idéias:

a)  Darwinistas.

c)
 Neodarwinistas.

b)  Lamarckistas.

d)
 Sobre especiação.

4) (UFMG) Numa população em equilíbrio, a freqüência de indivíduos Rh positivos é de 64%. A probabilidade de ocorrência de indivíduos heterozigotos nessa população é:
5)  (UFPI) Numa certa população de africanos, 9% nas-cem com anemia falciforme. Qual o percentual da popu-lação que possui a vantagem homozigota dominante?

6) (UFAL) Na espécie humana, o albinismo é determi-nado por um alelo autossômico recessivo. Se em uma dada população em equilíbrio de Hardy-Weinberg 4% dos indivíduos são albinos, qual será a freqüência esperada de homozigotos que não podem ter descendentes albinos?

7) (UNB) Em uma população, um determinado gene apresenta-se em duas formas, a dominante e a recessiva, sendo 30% a freqüência do gene recessivo. Considerando que tal população se encontre em equilíbrio genético, podendo-se, portanto, aplicar o Princípio de Hardy-Weimberg, calcule, em percentagem, a freqüência dos genótipos homozigoto dominante, heterozigoto e homozigoto recessivo.

8) Numa população em equilíbrio e suficientemente grande, onde os cruzamentos se processam ao acaso, verificou-se que existem 2.000 indivíduos com incapacidade de enrolar a língua e 30.000 com capacidade de enrolar a língua. Supondo que essa capacidade seja condicionada por um gene dominante, a freqüência do gene dominante e do gene recessivo será aproximadamente:
